

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1366

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 30 de Diciembre de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

LA CASA

de muebles de SIMON MARCO, establecida en calle Zaragoza, 24 SE HA TRASLADADO

A LA DE

TARIFA. 8

(Junto a la Campana)

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL CORSO

En un remitido que ha dado a luz *El Noticiero Babilonio*, se plantea con valentía el problema del futuro rompimiento con los Estados Unidos.

Ya que los norteamericanos—dice el articulista—esgrimen contra nosotros las armas que poseen, vamos los españoles a poner diques a tan descarado proceder.

Armémonos en corso, y el comercio, la industria y todo lo que indica actividad en los Estados Unidos sufrirá un rudo golpe: su navegación quedará muy reducida; y si quiere que sus buques recorran, como hasta ahora, los mares, tendrá que guardar su pabellón y abanderarlos con los de otras naciones. Por de pronto ya esto sería para ellos una humillación seguida de grandes perturbaciones comerciales que la riqueza de aquel país no se acostumbraría a soportar.

Esta palabra de «al corso» pronunciada al unísono entre todos los verdaderos españoles, resonará en el Capitolio de Washington con lígubre sonido y hará el efecto de una bomba que, estallando allí, sembrará el pánico entre aquellos imprudentes senadores que tan descaradamente ultrajan, escarnecen e insultan a este pueblo abnegado, prudente y valeroso como el que más.

Lancemos los víxelinos al corso barcos ligeros con gente decidida a recorrer los mares. Nuestros marinos conocen los derroteros yankees, sus rotas, sus mismos puertos tan bien como ellos mismos, y perseguidos sus buques en todos los mares, perderá dicha nación su principal elemento de riqueza, que es la navegación.

Esta idea es simpática para otras naciones marítimas-comerciales, y será bien acogida; y en la contienda entablada así de pueblo a pueblo, hemos de ver quien será el vencido, quien el vencedor.

Noticias de teatros

Los señores Las Heras y Bell, autores del juguete cómico *Vis á vis*, estrenado con mucho éxito en el teatro Martín, han nombrado un jurado compuesto de tres distinguidos literatos, con objeto de que dictaminen acerca de la originalidad de la obra por dichos señores escrita.

Probablemente dentro de pocos días será conocida la opinión del referido tribunal literario.

—Dice *La Unión*, de Córdoba: «Extraordinaria concurrencia asistió anoche a nuestro primer coliseo, en el que se ponían en escena por primera vez en el presente temporada las zarzuelitas *Viento en popa* y *Currilla*, cuya ejecución fué bastante aceptable, distinguiéndose la señorita Lopez, especialmente en la segunda, que hizo una *Currilla* saludísima. Muy aplaudida fué también María González en *Los zangolinos*.

Nuevos aplausos le valieron a las señoritas González y Lopez la ejecución de la zarzuela *¡Al agua, patí!* pues ambas son dos bellas figuras en escena, dos artistas del género chico que en poco tiempo han conseguido captarse las simpatías de nuestro público.»

—Más que como juguete, puede considerarse como apropiado, la obra que con el título *La tonta de capriote*, se estrenó anoche en el teatro del Duque.

Hecha, sin duda, con el exclusivo objeto de poner de relieve las condiciones artísticas de una actriz, cumple la producción su cometido, por más que no siempre brille el ingenio en el diálogo ni la lógica en el desarrollo de la trama.

Jackson Veyan, autor de la letra, no ha buscado el aplauso más que al amparo de lo que en su favor pueda hacer la artista; él está no sabe sacar partido del personaje, la obra no tiene medios de llegar al éxito, toda vez que la partitura de los Sres. Estellés y Valverde (hijo) no le presta ningún atractivo.

La ejecución resultó muy aceptable, sobresaliendo la señora Fernán.

Esta noche, como ya hemos dicho, se celebrará en dicho teatro la función a beneficio de la hermandad de Nuestra Señora de la Victoria, con arreglo al programa que publicamos ayer.

Por el pedido de localidades hecho, bien se puede asegurar que el espectáculo estará animadísimo, mucho más teniendo en cuenta los atractivos que habrán de prestarle las hermosas cigarreras, entre quienes se han repartido las entradas de primera grada y los de último.

Y ahora que el teatro del Duque nos ocupamos, hemos de exponerle a la empresa los deseos de varios lectores de nuestro periódico, que nos suplican interesemos la repetición de *El día de la Africana* en la forma hecha el día de Inocentes. Si la empresa accede a esta petición, creemos, por nuestra parte, que habría de proporcionarle una buena entrada.

Un hombre desaparecido

En el barrio de Triana se habla mucho de la desaparición de un sujeto conocido por Pierrad, que se supone haya sido víctima de algún desgraciado accidente.

Dicho individuo, que es un honrado marino, salió de su casa el día primero de Pascua y sin duda por solemnizar la fiesta hubo de cumplir el codo algo más de lo justo, según la única persona que de él dá razón, que es el dueño de una taberna, de Sevilla, a quien aquel mismo día vió a Pierrad.

La familia, en vista de que no parecía aquél por la casa, ha hecho y continúa practicando infinidad de gestiones para encontrarle o tener por lo menos noticias de dónde supieran de él; pero todas aquellas han sido infructuosas desgraciadamente.

Pierrad tiene mujer e hijos que para vivir no contaban más que con el jornal de aquél. La mujer y la madre del desaparecido han estado en el Gobierno y en otros centros para indagar si en ellos se hallaba pero no ha sido así.

Estaba aquél empleado en la conducción de naranjas para la carga de los buques, y con una lancha grande iba a recoger la mercancía para llevarla al muelle.

Se supone que, a consecuencia del estado en que Pierrad se hallaba, cayera al río al pretender montar en la lancha, y haya perecido ahogado.

Noticias locales

Ayer a las tres de la tarde se reunió en el local del Ateneo la Sociedad Española de Historia Natural, bajo la presidencia del Sr. Medina. Fué propuesto como socio numerario el señor D. Ildefonso Urquía y Martín, y como agregados los Sres. D. Federico Rellimpo y Ortega, catedrático de la facultad de Ciencias de esta Universidad, D. Joaquín Hazañas de la Rúa, D. Enrique de la Peña y Moreno y don Francisco Corbacho de la Coba.

Se eligió nueva mesa que ha de actuar en el año de 1897, la cual quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Manuel de Paul y Arozarena; vicepresidente, D. Manuel Medina y Ramos; tesorero, D. Carlos Cañal y Migolla; secretario, D. Federico de Chaves y Perez del Pulgar; vicesecretario, D. Francisco de las Barras de Aragón.

Se leyeron y entregaron para su publicación en los Anales de la Sociedad los dos trabajos siguientes:

Del Sr. Chaves, «Sobre las deformaciones de los cristales de cuarzo de Maro, y sobre la curvatura de las caras de los cristales en general».

De los Sres. Medina y Barras, «Notas antropológicas», continuación de una serie de interesantes notas que los autores vienen presentando tiempo há a la Sociedad.

Para la formación de la comisión mixta de esta Capitanía general con arreglo a la ley de reclutamiento y reemplazo, han sido propuestos los señores jefes que siguen:

Vice-presidente, el coronel de la zona D. Rafael González Otón; vocales, teniente coronel D. Enrique Andreu y comandante D. José Suarez, y delegado, teniente coronel agregado a esta zona D. Enrique González Delgado.

El Gobernador, Sr. Leguina, ha enviado un donativo de 200 pesetas al Asilo de niños desvalidos.

El día 1.º de Enero próximo dará una conferencia en el Círculo Educativo Republicano, el abogado D. Prudencio Sanchez de Merodio, relativa a «Las leyes de la Historia: su aplicación a la democracia y a la República.»

Se encuentra enfermo de alguna gravedad y se teme tenga que sufrir una operación quirúrgica, el joven D. Javier Arpa, hermano de nuestro querido amigo el notable artista del mismo apellido.

Vivamente le deseamos alivio.

La Sala de lo civil de esta Audiencia, sentenció ayer el pleito seguido en el juzgado de primera instancia de Cádiz, a instancia de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, sobre indemnización de daños y perjuicios, contra D. Alejandro Sundevist y D. Carlos Segerdahl, capitán el primero y consignatario el segundo de la fragata rusa *Rhea*.

Dicha fragata, al atracar en la tarde del 10 de Marzo de 1894 al muelle de Puntales que explota la compañía, lo hizo con tan mala fortuna, que embistiendo contra el viaducto, arrolló y destruyó 75 metros del mismo, causando desperfectos de consideración, que interrumpieron el tráfico del muelle.

El juez de Cádiz, Sr. Bethencourt, absolvió de la demanda a los señores citados, y declaró entre otros varios extremos, que el choque de la fragata rusa con el viaducto no tiene otra consideración y carácter que el de abordaje, y que, con arreglo a la ley, la acción para el resarcimiento de daños y perjuicios que se derivan de estos accidentes caduca a las 24 horas de ocurrido el suceso que lo motiva, requisito que se omitió en este caso.

Apeló la Compañía ante la Sala de lo civil, de nuestra Audiencia; y ayer se dictó sentencia confirmando la del juez de Cádiz.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los liberales y el poder

Madrid 29, 5-30 t. (Urgente.) (Retrasado.) Muchos liberales muestran claramente estar disgustados de la conducta que sigue el Sr. Sagasta.

La censuran digna siempre que se le presenta ocasión de ello, que no quiere encargarse del poder.

Más que esto mismo le censuran de a entender que carece de soluciones para poner término a los conflictos actuales.

Añaden dichos liberales que fracasado Canovas y sin soluciones Sagasta, la única salida que puede presentarse (y a eso se debe según ellos) sería formar un gabinete con elementos aines a los Sres. Martínez Campos, Silveira y Azcaraga.

En el campo fusionista hay mucho movimiento.

Los ministros y Weyler

Madrid 29, 5-45 t. (Urgente.) (Retrasado.) Han celebrado una larga conferencia los señores Beranger y Linares Rivas.

Se sospecha, y no faltan motivos de fundamento para creerlo, que esas frecuentes entrevistas de los ministros obedecen a que el gobierno está dividido en la apreciación de la conducta del general Weyler.

Varios de aquéllos son partidarios de que se le releve.

Otros, y con ellos el Sr. Cánovas, opinan no se debe proceder de lijero y creen que lo procedente es robustecer por todos los medios posibles la autoridad del general en jefe.

Es indudable que en el gobierno hay honda división sobre ese particular.

Los que vienen de Filipinas

Madrid 29, 6 t. (Urgente.) (Retrasado.) De Port Said telegrafían que los viajeros procedentes de Manila que han tocado en aquel puerto, se mostraron bastante pesimistas respecto a la situación de cosas en Filipinas.

La consideran grave.

Han manifestado que la rebeldía se desarrolló merced a deplorables ineptitudes de dos oconocidos.

Creer sería una empresa temeraria lanzarse a atacar a los insurrectos de la provincia de Cavite sin contar con refuerzos.

Se felicitan del nombramiento del general Polavieja para el mando superior del archipiélago.

Creer que dicho general planteará una política severa que es la necesaria para combatir con éxito la insurrección.

No hubo atentado

Madrid 29, 7 n. He preguntado al Sr. Cánovas si era cierto que en Cárdenas habían atentado las turbas contra el consulado yankee.

El jefe del gobierno me ha dicho que la noticia es completamente falsa.

El gobierno, al conocerla, así lo supuso, puesto que en los despachos oficiales nada se le decía de que hubiese habido tal atentado.

Esto no obstante telegrafió al general Ahumada preguntándole qué había sobre el particular, y aquél ha contestado desmintiendo la noticia.

Esta la publicó el *Journal* de New York y seguramente se la proporcionarían los Estados Unidos contra España.

La convocatoria de Enero

Madrid 29, 9-35 n. Los estudiantes libres han dirigido a la prensa un mensaje refutando la real orden dada por el ministerio de Fomento, que denegó la solicitud para que se les concedieran exámenes en el mes de Enero próximo.

Dicen que no renuncian a la convocatoria.

Añaden que la supresión de ésta les perjudica el año actual; pero no ningún otro, porque apurarán todos los medios legales hasta obtener sea revocada dicha real orden.

Terminan diciendo que si el gobierno actual les niega la convocatoria de Enero, otros gobiernos se la concederán.

Tómbola suspendida

Bilbao 29, 9-50 n. Por la circunstancia de estar en capilla el reo Baldomero Ibañez, las damas de la Asociación de la Cruz Roja han suspendido hasta el día 30 la tómbola infantil.

El primer día de ella recaudaron 11.000 pesetas.

En el local se introducirán reformas de ampliación.—*Elchataverry*.

Buenas palabras

Madrid 29, 10 n. De New York telegrafían que cuando llegue a Jacksonville el vapor *Tres Amigos* que condujo la última expedición filibustera, se le perseguirá ante los tribunales por violación de las leyes de neutralidad internacional.

Dicho delito se agravará si se demuestra que el *Tres Amigos* llevaba cañones.

Campaña laborante

Madrid 29, 10-20 n. La prensa norteamericana recurrede en su campaña laborante.

El *Herald* de New-York dice que en la provincia de Matanzas un batallón nuestro se vió obligado a declararse en retirada con 26 muertos y heridos causados por los rebeldes.

Otros varios periódicos acogen diariamente toda clase de versiones filibusteras.

Las potencias y España

Madrid 29, 10-25 n. El periódico londinense *Dayly Chronicle* insiste en asegurar que el gobierno español ha dirigido una consulta a los de Francia, Inglaterra e Italia, sobre la actitud que observarían en el caso de que se llegara a declarar la guerra entre España y los Estados Unidos.

Agrega dicho periódico que el gobierno de Italia contestó a la consulta manifestando claramente que aquella nación estaría al lado de España.

Los de Francia e Inglaterra escusaron dar respuesta.

También dice el periódico en cuestión que el Vaticano es favorable a España.

Todo esto se considera pura fantasía.

Los cubanos y Weyler

Madrid 29, 10 45 n. El *Heraldo*, refiriéndose a una carta recibida de la Habana y fechada el día 14, dice que en Cuba pasa algo que, aun cuando no está relacionada con la lucha armada, reviste gran importancia.

civil, el presidente de la Audiencia y el del tribunal sentenciador.

Le han recomendado tenga calma y confie en las gestiones que en su favor se hacen.

Baldomero les contestó diciendo espera aún se le conceda el indulto y agradece en el alma a todas las personas que lo gestionan cuanto por él hacen.

Los diputados y senadores han telegrafiado al gobierno pidiéndole evite a Bilbao el doloroso espectáculo que le aguarda.

Otras muchas personas han dirigido telegramas al Sr. Cánovas interesándole en ese sentido.

También se ha telegrafiado al Nuncio de Su Santidad.

El reo se niega a tomar alimento.

Apenas habla aquél con las personas que le asisten.

A las cristianas exhortaciones que le dirige el padre Pajares contesta que está arrepentido de su delito y espera que Dios le perdonará.

El verdugo ha regresado ahora de las Arenas, dirigiéndose a la cárcel con objeto de montar el patibulo.

Durante el camino le siguió mucha gente.

A pesar de que el tiempo está lluvioso, en los alrededores de la cárcel hay numerosa concurrencia.

Muchas personas se proponen pasar allí la noche con objeto de ocupar mañana buen puesto.—*Elchataverry*.

Oficial de Cuba

Madrid 30, 12 50 madrugada. (Urgente.) Un despacho oficial de Cuba dice que en las Villas hubo un encuentro en el que matamos 11 insurrectos y recogimos 59 caballos.

De la fuerza resultaron heridos dos soldados.

Confirma ese despacho el encuentro, ya telegrafiado, que ha tenido la columna del teniente coronel Cirujeda con las partidas de los cabecillas Acosta y Castillo en Cayo Rosa.

Los insurrectos tuvieron 12 muertos.

Nosotros dos heridos.

No dice nada el telegrama de la muerte del cabecilla Villanueva.

Ha habido nueve presentaciones.

Salmerón en Barcelona

Barcelona 30, 1-45 madrugada. (Urgente.) En el Círculo Centralista de la calle del Conde del Asalto se ha celebrado una velada en honor del Sr. Salmerón.

Este ocupó la presidencia, y le acompañaban el ex diputado a Cortes D. Tiberio Avila y los Sres. Salas Anton, Pujol y otros centralistas caracterizados.

El local estaba completamente lleno, viéndose entre la concurrencia a muchos republicanos de otros partidos.

Han estado representados los comités centralistas de Gracia, San Andrés, San Martín de Provensal, Sarriá, Sans, Las Cortes y otros pueblos del llano.

Al levantarse a hablar el Sr. Salmerón fué acogido con una salva de aplausos.

Comenzó estudiando a los republicanos barceloneses.

Repitió lo que ha manifestado en sus discursos de Gerona y Cassá de la Selva, respecto al propósito que le anima para hacer su viaje de propaganda.

Ha abogado por la unión de todas las agrupaciones republicanas para lograr el ideal común.

Dijo que aquéllas solo están separadas por pequeñas rencillas que deben deponerse en toda ocasión y mucho más hoy que el interés de la patria exige la suma de fuerzas.

Creó el Sr. Salmerón que el impulso poderoso de Cataluña, en el momento que se considere oportuno, traerá la República.

Ha dicho que la situación de España es gravísima, por no responder las campañas que se sostienen a los sacrificios que el país se ha impuesto.

Terminó afirmando que por la monarquía está arruinada España y que la república la regenerará.

El Sr. Salmerón fué muy aplaudido.—*MENCHETA*.

El reo de Bilbao

Bilbao 30, 2 madrugada. (Urgente.) El desgraciado reo Baldomero Ibañez se encuentra en un estado de postración grandísima.—*Elchataverry*.

Sin noticias.—A Chafarinas

Madrid 30, 3 madrugada. (Urgente.) El gobierno dice que no tiene noticias del general Weyler.

Tampoco sabe cosa alguna del convoy de Bayamo.

De Málaga telegrafían que han sido embarcados en el vapor *Sevilla*, con destino a Chafarinas, treinta deportados cubanos y filipinos.

Rizal fusilado

Madrid 30, 3-20 madrugada. (Urgente.) Se ha recibido un telegrama de Filipinas comunicando que el doctor Rizal ha sido fusilado ayer.

El reo mostró entereza durante las primeras horas que estuvo en capilla.

Luego decayó mucho su ánimo y al salir para el lugar de la ejecución estaba casi desfallecido.

Presenciaron el fusilamiento muchos centenares de personas.

La energía e inflexibilidad demostradas por el general Polavieja han producido excelente efecto entre los españoles.

Carta curiosa

El veterano escritor D. José Gutiérrez de Alba, autor del popular drama *Diego Corrientes*, ha escrito a *El Liberal* la siguiente carta: «Señor director de *El Liberal*. Muy señor mío: De una carta que he recibido ayer de Panamá le copio los párrafos siguientes, por si quiere darlos a conocer a sus lectores: «Aquí, donde usted sabe por experiencia que España tiene muchos amigos, no falta también quien simpatice con los filibusteros.

»Hace pocos días que en Colón se apearon del ferrocarril cuatro laborantes de los que andaban reclutando gente para la manigua, y se dirigieron a una fonda o restaurant español que hay frente al muelle.

»El fondista es un aragonés cerrado, con unos puños de Hércules, y a quien aquí respetan todos por su honradez y formalidad.

»¿Qué hay de comer?—preguntaron con altanería los representantes de la estrella solitaria.—Y de tal manera le chocó el baturro el tono y ademan provocativos de aquellos hombres, que, sin mirar que eran cuatro contra él, les contestó en un tono aún más agrio y altanero:

—«Aquí no hay ná de lo que ustedes comen.

—«¿A ver la lista?

—«La lista... lista está; pero vale más que se vayan ustedes a comer a otra parte.

—«¿Queríamos comer—dijo uno de ellos—unas orejas ú orejones españoles, que vienen de allá muy secos y aquí se esponjan mucho.

—«Pues aquí—contestó el aragonés—no hay más orejas que las mías, y esas les pueden costar muy caras. Lo que si les puedo dar son unas chuletas de cuello vuelto, una lengua yankee hecha picadillo, unas patas y manos también yankees, robizadas con huevos de caiman, y en último caso, unas puntas de pie embutidas entre jamones.

—«De qué manera—prosigue mi amigo—les daría el baturro esta contestación, que se miraron unos a otros y se salieron bonitamente de la fonda, dejando tan mal parada su altanería.

Hasta aquí lo interesante de la carta.

Si no le sirven a usted estas cuartillas, puede echarlas al cesto de los papeles inútiles.

Queda de usted atento S. S. Q. L. B. L. M., José María Gutiérrez de Alba.

Alcalá de Guadaíra 25 de Diciembre de 1896.»

Los que pelean en Cuba



D. Leopoldo de la Torre y Salavera, segundo teniente del batallón cazadores de Barcelona, fué herido el día 10 de Noviembre en la acción sostenida por el general Weyler con las fuerzas de Maceo en las lomas de Rubí. La herida, afortunadamente leve, fué causada por bala, que entrando por debajo de la clavícula del hombro derecho se lo atravesó oblicuamente sin interesarle hueso ni órgano importante.

El citado oficial iba mandando la extrema vanguardia de la columna mandada por el general en jefe, operando en combinación con las de Suarez Inclán, Echagüe y González Muñoz, siendo herido al ocupar la primera posición elegida por él, que tomó el batallón cazadores de Barcelona, después de haber recibido otro balazo el caballo que montaba. En el campo de batalla fué ascendido a primer teniente por el general Weyler en nombre de su majestad la reina por su comportamiento.

Su vida militar es corta, por ser muy joven, pues nació en Barcelona el 10 de Mayo de 1876; ingresó en la Academia de infantería en Setiembre de 1893, de donde salió con el empleo de segundo teniente en Junio de 1895, siendo destinado al batallón cazadores de Figueras y más tarde al de Barcelona, que embarcó el 25 de Agosto del mismo año.

Distinguióse en varias acciones sostenidas cerca del ingenio *Constancia*, del marqués de Apeztegui, y al formalizarse la campaña en Pinar del Río pasó allí con su batallón.

El rey niño

(Del «The Standard»)

El rey más joven de Europa nació el 17 de Mayo de 1885, seis meses después de la muerte de su padre Alfonso XII. Friso, por tanto, en los once años, y será mayor de edad, según la Constitución, a los 16.

Hasta los nueve años ha estado casi exclusivamente bajo los cariñosos cuidados de su madre la reina doña María Cristina, y el principio de su educación fué confiado a ayas, pues a causa de su delicada salud y de dos graves enfermedades de que afortunadamente se salvó, fué atendido por ayas o institutrices más tiempo del que es costumbre en la casa real de España. Con ellas aprendió rápidamente el francés, el inglés y el alemán, aduadas de su propio idioma.

Hace dos años, a la edad de nueve, fué puesto al cuidado de criados y de oficiales escogidos cuidadosamente, para dirigir su educación. Le dieron el mismo ayuda de cámara que tenía su padre hace 30 años, y el viejo Prudencio atiende a sus deberes cerca de su joven amo con el mismo cariño y cuidados atención que desplegó durante los años que sirvió al hijo de la reina Isabel.

La instrucción de S. M. C. está dirigida por un oficial distinguidísimo,

El general Sancho reside en Palacio, como los otros profesores, el comandante Castejón, de Estado Mayor, y el comandante Longoria, de artillería, que eran ambos profesores de las respectivas Academias. Los dos alternan constantemente cada 24 horas en la guardia de su regio discípulo, comer y salen con él y duermen en su cuartel y no le pierden de vista, excepto cuando se reúne con su madre y hermanas.

Le enseñan español, álgebra, literatura y dibujo. Un oficial de marina, el contralmirante Aguirre de Tejada, es su profesor de historia y geografía, y una señora francesa le da lecciones de este idioma; a los estudios del inglés se dedica principalmente durante su estancia en San Sebastián, con sus hermanas, bajo la dirección de la institutriz miss Etta Hughes.

Parece que el regío niño es un discípulo excelente, posee una gran memoria, mucho poder de asimilación, es pronto en comprender las explicaciones, curioso en conocer las causas de aquello que se le explica y ávido de darse cuenta de todo lo que oye ó vé. A ratos es voluntarioso, pero se reprime pronto y demuestra gran respeto a sus maestros. Uno de sus rasgos más característicos, es su gran cariño y cuidado hacia su servidumbre, y se le ha notado mostrar preocupación e impaciencia hasta ver conseguido un buen puesto para sus profesores, que se hallaban de pie en un pasillo en una ceremonia oficial.

La educación de Alfonso XIII tiene un marcado carácter militar, como la de su padre y la de sus antepasados, que fortinadamente está en consonancia con sus propias inclinaciones. Es muy aficionado al ejército, por el que tiene pasión, mostrando gran interés por formaciones, cuarteles y ejercicios. Cuando los soldados le presentan armas ó forman la guardia á su paso, corresponde á este honor con el más correcto saludo militar. Este año ha vestido el uniforme de cadete de la Academia General Militar de Toledo, apareciendo por primera vez el 6 de Enero, y con el mismo uniforme, en los besamanos del día de su santo y en el de su cumpleaños.

En estas recepciones y en la del día de la apertura del Parlamento, han sido las únicas ceremonias en que ha tomado parte, gravemente sentando, ó de pie, ó la derecha de su madre. No ha asistido aún á ninguna fiesta, banquete ni función de teatro de noche, ni á ninguna corrida de toros.

Su desarrollo físico está sujeto á un cuidado especial. Pasa diariamente media hora ó más, haciendo gimnasia, y casi el mismo tiempo en el pabellón de Palacio. Es muy aficionado á caballos y á montar, y nada le complace tanto como salir con su madre á dar un largo paseo á caballo por la casa de campo.

Antes de tener caballo montaba un borriquito. Es muy aficionado á guiar un par de jacas, que se tienen reservadas para su uso especial.

Por la tarde, cuando el tiempo lo permite, pasa un par de horas al aire libre, aunque naturalmente disfruta más de esto en San Sebastián que en Madrid. Este año tomó sus primeros baños de mar, pero todavía no sabe nadar.

El aspecto personal de Alfonso XIII es el de un niño de hermosos ojos, pero ni es alto ni tiene un desarrollo físico muy grande. Su figura es muy proporcionada, marcha con esbeltez y la actividad de sus movimientos muestran su buena salud, á pesar de que es dolgado y su fisonomía delicada y su pelo rubio. Su rostro es interesante, sus facciones regulares y los ojos grandes, con tanta expresión y viveza como los de su padre. La frente es ancha y prominente, con las cejas arqueadas, que le dan gran parecido á las de sus antepasados los Borbones de fines del siglo pasado y principios de éste, como puede verse en los retratos de Goya que existen en el Museo de Plinaria y en los palacios reales de España. Ocupa en el primer piso del Palacio real una serie de habitaciones separadas de las de su madre por la sala de audiencias y una antecámara. Sus habitaciones consisten en una alcoba, tocador, comedor, cuarto de estudios, cuarto de recreo y cuarto de servidumbre.

Se levanta temprano, toma su baño, hace su toilette y se desayuna generalmente á las ocho, en compañía de la reina y de sus hermanas. Principian á las nueve sus lecciones, que duran hasta las doce, con la excepción del tiempo dedicado á la gimnasia y al picadero. A las doce almuerza solo con sus oficiales, dando en seguida su lección de música, y después se prepara para salir con su madre y hermanas cuando los negocios de Estado permiten á la reina regente acompañarle.

Su paseo favorito es por la Casa de Campo, donde la reina y sus hijos pasean con frecuencia durante un par de horas en coche y á pie en esta posesión tan bella, respirando los aires puros que embalsaman los bosques de pinos. Después regresan á Palacio para el te de las cinco, que toma el rey con sus hermanas.

Desde su infancia ha demostrado siempre preferencia en sus juegos hacia su hermana la infanta María Teresa, que tiene cuatro años más que él profesó, sin embargo, el mismo cariño á su hermana mayor, la princesa de Asturias, que tiene 16 años y lo trata á veces como una hermana y otras como una madre.

De ordinario, no tiene el rey compañeros de su edad. Algunas veces recibe la visita de un primo lejano, uno de los hijos menores del conde de Casarta, un Borbón napolitano que se educa en España con objeto de ingresar en la Academia de Artillería, en donde han salido oficiales sus dos hermanos, que el Estado tuvo en servicio activo en Cuba y en Melilla. Además de este compañero, se permite á S. M. de tiempo en tiempo visitar á Palacio á algunos niños de la aristocracia, entre ellos los hijos de los duques de Alba y Sotomayor.

Come á las siete y se acostaba temprano. Ya en la cama, y á eso de las nueve, recibe siempre la visita de su regia madre, que va á darle con un beso las buenas noches y nunca deja de contemplar dormido al niño y rey, por quien se ha desvelado, consagrándole todas las ternuras de diez años de viudedad.

Noticias generales

El yate Spray, de 13 toneladas, tripulado exclusivamente por un individuo, el capitán Slacorn, ha arribado á Newcastle (Nueva Gales del Sur.)

Dicho navegante está dando, solito, la vuelta al mundo.

Partió de Boston en 1895, dirigiéndose primero á Gibraltar, desde donde marchó á la América del Sur, atravesando el Atlántico.

Después ha atravesado el estrecho de Magallanes y el Pacífico austral, hasta Melbourne.

Una vez que visite los principales puertos de Australia, se hará á la vela para retornar á Boston y... vuelve á empezar, pues el capitán Slacorn se ha propuesto imitar al protagonista de El Buge Fantasma.

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra un cablegrama de Filipinas, en el cual pide autorización el general Polavieja para nombrar para el mando de fuerzas movilizadas á

los oficiales retirados, interin dure la campaña.

El general Azárraga ha contestado al marqués de Polavieja, aprobándole la petición que hace.

—Han fallecido: En Santander, D. Ramón Pérez y Baldás; en San Sebastián, D. Mateo Temprado y Benedito; en Barcelona, D. Pedro Garriga Domingo, doña Manuela Grau y Claret y D. Joaquín Alberto Vivas y Roura, y en Badajoz, D. Juan Salvans y Elasco.

Segun noticias de Valencia, unos salvajes del pueblo de Guardo concibieron la idea, días pasados, de dar muerte á una mujer que pasaba entre aquellos vecinos por bruja, y, entrando en la casa de la infeliz, la colgaron de un clavo y la cosieron á puñaladas.

Los autores están, conyuntos y confesos, en la cárcel de Saldaña.

—En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Almería anunciando que ha sido embarcada una nueva remesa de fusiles Maüisser.

Con esta remesa son ya 42 000 los recibidos, faltando aún 18 000 para completar el pedido.

—El comandante del puesto de la Guardia civil de Cuesta Blanca, en el término de Cartagena, D. Juan Rufete Sanchez, y el guardia segundo de la benemérita D. Francisco García y García, han descubierto, en la madrugada del día 22 del actual, al autor del crimen cometido el día 12 en la hacienda denominada Casa Grande.

En un olivo de esa hacienda fué hallado el cadáver de un niño extrangulado.

Han sido puestos á disposición de los tribunales el autor del extrangulamiento y los padres del niño.

—Aun no se ha recibido en el Consejo Supremo la sentencia del consejo de guerra que ha juzgado á los anarquistas de Barcelona.

En cuanto llegue será examinada con toda urgencia y despachada á la mayor brevedad.

—El ministro de la Guerra ha desmentido nuevamente que el capitán general D. Filipinas haya pedido nuevos refuerzos, ni se cree que los pida, al menos hasta que se conozcan los resultados de los últimos refuerzos, que están navegando y que ascienden próximamente á 13 000 hombres.

Lo que ha pedido es material de guerra, y gran parte del mismo se había adelantado á enviarlo el ministerio de la Guerra.

—Los vecinos de Bogañeta de Bogañeta (Navarra), están organizando una gran batalla contra los jabalíes que, á consecuencia de las nieves, han bajado en buen número á los llanos de aquella región.

—En la dársena del Puerto Chico de Santander ha sido hallado el cadáver del fogonero de uno de los vapores dedicados en aquel puerto á la pesca.

El desgraciado se cayó al mar al penetrar á bordo de su embarcación, pereciendo ahogado sin recibir auxilio á causa de la hora en que ocurrió el accidente.

—Ayer se vió en el Tribunal de lo Contencioso el pleito que ha surgido con motivo de haberse adjudicado en Mayo de 1894 el premio mayor á los números distintos.

—Anteayer fué encontrado en un horno de cal, cerca de Bilbao, el cadáver de un hombre.

Identificado éste, resultó ser un infeliz mendigo, que con objeto de pasar la noche penetró en el horno, donde pereció asfixiado.

—El New-York Herald, de París, publica un americano U. Steamann, en la cual pide al director del pesado lector italiano, acerca de Cuba; por lo cual, añade, le quedarán agradecidos los lectores de buen sentido.

Termina el comunicado diciendo: ¿Queréis callaros ó cómo escritor y lector italiano? ¿Cuántas cosas no podrían escribirse acerca de vuestra nación?

Noticias locales

Por el ministerio de la Guerra se han dado las gracias de real orden al señor barón de Sabasona por el donativo que ha hecho al Museo de artillería del retrato al óleo de su tío el teniente coronel, teniente ayudante del escuadrón de artillería de la guardia real, D. Francisco de Paula Díez de Tejada y Urbina, muerto heroicamente en campaña en el año de 1836, y cuyo retrato le fué solicitado á dicho señor por la dirección del expresado centro.

El ayuntamiento de Utrera ha ingresado hoy 10 000 pesetas por consumos corrientes.

Por la secretaría de la Junta de Instrucción pública se han remitido á la Junta central de derechos pasivos del magisterio, 665 pesetas.

De mañana á pasado publicará el Boletín Oficial la relación individual de vencimientos de fincas enagenadas y censos redimidos en esta provincia, que con arreglo á lo dispuesto en la ley de 13 de Junio del 78, se publica en evitación de los avisos á domicilio y á fin de que se satisfagan en el término de 80 días.

El ayuntamiento de Castilblanco interesa de los propietarios en aquel término la presentación de relaciones juradas comprensivas de las alteraciones que hayan sufrido en su riqueza.

Se hallan vacantes en el pueblo de Aznalcóllar dos plazas de médicos titulares. Se admiten solicitudes en aquella secretaría municipal hasta los últimos días del próximo mes de Enero.

Esta tarde ha salido de nuestro puerto el vapor inglés Roafh, de 3 500 toneladas, el mayor que ha entrado en Sevilla. Tiene este barco 303 pías inglesas de eslora y lleva de carga 3 000 toneladas de mineral, procedente de las minas de Cerro del Hierro, con destino á Androssan. El Roafh ha pasado por todos los bajos del Guadalquivir, perfectamente, sin el menor contratiempo. En el fondeadero de la Mata tomará más mineral, hasta completar el máximo de carga.

En Tocina ha detenido la Guardia civil á Antonio de la Cruz González y María García Ruiz, que dedicándose á la venta de objetos falsos, expendían monedas falsas también. A unos mineros vendieron estos sugetos como de oro unos zarcillos y una cadena de reloj. A los detenidos se les ocuparon algunas monedas de dos pesetas, cuño del gobierno provisional, todas falsas.

El liquidador de derechos reales de esta capital ha remitido á las oficinas de Hacienda la copia de la escritura de partición de bienes quedados al fallecimiento de D. Luis García y García.

El liquidador de derechos reales del partido de Sanlúcar la Mayor ha remitido á la administración de Hacienda la copia del libro de registro y estado de valores correspondientes al mes actual.

El presidente del Ateneo, D. Amante Laffón, ha enviado un oficio á esta Alcaldía manifestando el acuerdo de aquella corporación de expresar su agradecimiento por la subvención que la corporación municipal ha tenido á bien conceder para los Juegos florales.

El día 25 fué asesinado en Villanarrique el vecino de Aznalcóllar Bernardo Sanchez Moyano, de 56 años de edad y de oficio pastor. Al día siguiente fué encontrado el cadáver en la dehesa de Ajobar, sitio Majadot del Caracol, término municipal de dicha villa. El asesinado se llevó á efecto con arma de fuego cargada con perdigones y balines. El cadáver presentaba la cabeza completamente destrozada por el tiro, teniendo alojados algunos de los proyectiles en la espalda, interesándole los pulmones. La Guardia civil practicó activas diligencias, que dieron por resultado la detención del guarda de la finca de Esquivel, Matías Suarez Garcia, vecino de Pillas, por recetar sobre él vehementes sospechas de que sea el autor del asesinato. Dicho sugeto ha ingresado en la cárcel á disposición del juzgado de instrucción del partido.

Están casi terminados los trabajos de instalación de luz eléctrica en el Museo y Academia de Bellas Artes que costea el Ayuntamiento.

Por pastoreo abusivo ha denunciado la Guardia civil las siguientes cabezas de ganados:

En San Juan de Aznalfarache, tres cabezas de ganado asnal; en Coria del Rio, 19 cabras; en Villanueva del Ariscal, 40 cabezas de ganado lanar, 11 de cerda y dos vacunas; en Sanlúcar la Mayor, 67 cabras; en Almadén de la Plata, seis cabezas de ganado de cerda, y en Aznalcóllar, dos reses vacunas.

La Guardia civil del puesto de las Minas de la Remolón dá parte al señor Gobernador civil de haber perecido ahogado en la ribera de Huesna, el sitio del Batán, término de Villanueva, el trabajador de dichas minas y vecino de Serón (Almería) Manuel Sanchez Roquera. El cadáver fué extraído de las aguas, siendo llevado al cementerio del mencionado pueblo, donde se le practicó la autopsia.

Al agente Antonio Lozano se presentó en su domicilio, Alfarería 40, le habian sustraído unos pendientes de oro, sospechando de una vecina que habita en la misma casa. Esta fué detenida, quedando á disposición del juzgado correspondiente.

La Compañía Sevillana de Electricidad ha participado al delegado de Hacienda haber cesado en el cargo de jefe de contabilidad de la misma D. Francisco Rodríguez Jaen.

El registrador de la propiedad de Utrera ha enviado á esta administración de Hacienda el estado de préstamos hipotecarios efectuados en dicho registro en el presente mes.

Los ayuntamientos de Fuentes de Andalucía, Aznalcóllar, Benacazón, Olivares y Tocina han remitido á la administración de Hacienda las propuestas en ternas para la formación de las juntas periciales.

El liquidador de derechos reales del partido de Utrera participa haber recaudado en el presente mes por el impuesto de derechos reales, la suma de 8 123'65 pesetas.

En la administración de Hacienda se ha recibido la relación de los bienes quedados al fallecimiento de D. Angel de Ayala y Urbina.

La alcaldía de Puebla junto á Coria ha remitido á las oficinas de Hacienda relación de los individuos que han de proveerse de patentes para la venta de alcoholes.

La cantidad recaudada durante el día de ayer por el Tesoro público de esta provincia ascendió á la suma de 17 792'20 pesetas, correspondiendo á derechos reales 4 329'16, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 155'67, al del 1 por 100 sobre pagos 110'35, á contribuciones indirectas 12 368'82 y á propiedades-rentas 192'20.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer fueron siete hombres, ocho mujeres y tres párvulos.

En el despacho del señor Gobernador se ha reunido hoy la Junta de Obras del Guadalquivir y puerto de Sevilla, acordándose que la comisión de muelles lo verifique esta noche á las ocho en la Casa Lonja. Asistieron los señores Bermúdez Reina, Vazquez, Montes Sierra, Isern, Aponte, Molina, Palomo y el comandante de marina del puerto. Presidió el señor Gobernador.

Por la depositaria municipal se ha satisfecho á D. Constantino Rodríguez en representación de D. Baltasar Lopez, contratista de las obras que se llevan á cabo en la calle de la Alhóndiga para la edificación del palacio de justicia la cantidad de 17 139'34 pesetas, importe de las obras concluidas y aceptadas en el mes de Agosto pasado.

Hoy se ha reunido la comisión provincial, despachándose algunos asuntos de quintas.

Hoy se ha despachado favorablemente el presupuesto adicional del ayuntamiento de Martín de la Jara correspondiente al ejercicio de 95-96.

A un tabernero de la Luisiana le han hurtado esta mañana cierta cantidad de dinero del cajón del mostrador, sin que se haya podido dar con el ratero.

Se ha presentado en este Gobierno civil solicitud de patente de invención para un nuevo procedimiento de construcciones urbano-hidráulicas.

Se han dado terminantes órdenes para que el dueño del depósito de petróleo establecido en el número 25 de la plaza de la Encarnación retire las cajas allí existentes, previniéndole que de no hacerlo incurrirá en responsabilidades.

La tesorería de Hacienda participa á los contribuyentes de esta capital morosos en el pago del ségundo trimestre del actual ejercicio, que se ha firmado la relación oportuna apremiando en primer grado á los que pasado el plazo de cinco días no satisfagan sus descubiertos.

En la redacción de nuestro colega El Porvenir se ha celebrado esta tarde una reunión para designar un representante de la prensa que figure como vocal en la junta del Asilo de niños desvalidos. Fué nombrado por mayoría de votos D. Carlos del Rio, director de El Porvenir.

La Aduana de esta plaza ingresó ayer en el Tesoro 5 141'63 pesetas, recaudadas por los distintos conceptos que tiene á su cargo.

Por la depositaria-pagaduría de Hacienda se han satisfecho hoy 111 238'39 pesetas para atender á las distintas obligaciones del Estado en esta provincia.

En el despacho del señor Interventor de Hacienda se han celebrado esta tarde juntas administrativas para ver y fallar varios expedientes de defraudación por contrabando.

El ayuntamiento de Utrera ha ingresado en el Tesoro, á cuenta de su cupo de consumos, 10 000 pesetas. Por igual concepto han ingresado Viso del Alcor 2 428'95, Benacazón 1 050 y Agudalque 2 062'31.

Se le ha dado posesión de su cargo al juez electo de la Palma D. Mariano Halcón.

La joyería de Vives Ferrer, instalada en la calle de Génova, es sin duda la más elegante de Sevilla. Así se explica lo numeroso y aristocrático de la clientela.

Ultimamente ha recibido unas medallas de oro y esmalte representando las imágenes del Señor del Gran Poder y la Virgen de los Reyes, verdaderas maravillas, por el dibujo y colorido, de la industria gibrilina.

En la presente semana han sido despachadas en el Instituto de Higiene del doctor Murga 400 dosis de vacuna contra la viruela en el ganado lanar, para doña Teresa Barrera, vacuina de Espera; 940 dosis para los Sros. D. Pedro Justo y D. José Fernandez, de la misma vacuina; 300 dosis para D. Pedro Teruel, de Cantillana, y 1 325 para D. Juan Frutos, de Villamartin. Los magníficos resultados obtenidos con la referida vacuna han hecho que en unos meses, próximamente, se hayan despachado más de 9 000 dosis.

Varios vecinos de la puerta Osario depositaron en poder de Manuel Gutierrez Portilla, dueño de un puesto de masa frita situado en la calle de Tenorio, cantidades en metálico que éste decía devolvería con alguna ganancia en las Pascuas de Navidad. Llegadas estas, los incautos que habían depositado sus ahorros en poder del Gutierrez se presentaron á reclamárselos, pero cual no sería su asombro al saber que había desaparecido, llevándose todo el dinero recaudado. La cantidad estafada por el Gutierrez ascendió á 373 pesetas.

Ha fallecido en esta localidad D. Manuel Williams y Bedmar, ex-cónsul de Inglaterra en Sevilla. Esta tarde se ha verificado el transporte de su cadáver al cementerio de San Fernando. Al acto han asistido numerosos amigos de la familia. Envolvamos á ésta la expresión de nuestro pésame.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El Panamá llegó el viernes 25 á New York, el San Fernando llegó el domingo 27 á Manila, el Habana llegó el mismo día á la Habana, el Ciudad Condal salió en la misma fecha de Habana para Veracruz el Alfonso XIII salió en la susodicha fecha de Suez para Port Said y el Rabat salió el martes 29 de Málaga para Ceuta.

Hoy ha embarcado en Cádiz con dirección á Cuba el subinspector médico de primera don Pedro Gomez, á cuyo ejército ha sido destinado. El Sr. Gomez es conocidísimo en esta capital donde ha residido durante muchos años. El último destino que desempeñó en esta capital fué el de director del hospital militar.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra ha remitido á esta delegación de Hacienda cinco libramientos á nombre de D. Francisco Hoyos, D. José Rodríguez, D. Pedro Gonzalez y D. Manuel Ortega.

En el arresto civil ha quedado detenido un sugeto de malos antecedentes apodado Titi.

En un corralón situado en la calle de Torneo, que sirve de depósito de corcho á D. José Casamayor, penetraron tres sugetos que fueron vistos por un hijo de D. José Palomino, el que al dar voces de ladrones salieron corriendo no pudiendo ser detenidos. Personado el dueño del corralón encontréose fracturado el candado de la puerta, no observando falta en los géneros almacenados.

En la sesión general que celebrará la hermandad de la Santa Caridad para la elección del cabildo, quedó éste constituido en la siguiente forma:

Hermano mayor, D. José Matos Gago; teniente hermano mayor primero, D. Diego Benjumea y Perez Seoane; teniente de hermano mayor segundo, señor marqués de Morantes; tesorero, D. Ramón Ibarra y Gonzalez; secretario primero, D. José María de Valdenebro y Cisneros; contador, D. Felipe Ruiz de Mier; prioste, señor marqués de Villapanos; celador, D. Francisco Nebia y Delgado; secretario segundo, D. José Luis Arroyo y Canoyan; conciliario, D. Nicolás Gomez Orozco; agente mayor, D. Luis Diaz Corvea; conciliarios antiguos, D. José de la Fuente Zabalegui, presbitero, D. Luis Montoto y Rautenstrauoh, don Joaquín Montalban y Vera, D. Manuel Ramirez de Arellano, D. Roman María Guerrero y de Andrade y D. Luis Corpas y Perez; conciliarios modernos, D. Diego Rodriguez (GH), presbitero, D. Juan Rodriguez Muela, D. Juan de la Puente y Olea, D. Narciso Vazquez y Garcia y D. Vicente Castaños y Zurita.

Varios gobiernos extranjeros han ordenado el empleo exclusivo del Sándalo Midy en sus ejércitos; en efecto los médicos militares han notado que las cápsulas de Sándalo Midy son las únicas que curan rápidamente las afecciones que padecen muchos soldados bisoños.

REALIZACION de las existencias en cristalería, loza y porcelana, vajillas, juegos de té, café y lavable, platos de a horno, bicoreras, jarrones centros y otros muchos artículos, S. Castellano, Puente y Peñón, 16.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

Avisos oficiales

Servicio para el 31. Jefe de día: el coronel de Alfonso XIII, Enrique Truchado. Beneficial y provisiones: el capitán de Alfonso XIII, D. Felipe Acuña. Para los cuerpos de la guarnición: varcos turcos, De O. 105. —El comandante varcos turcos, Antonio Ido.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO CERVANTES. A las 8, Los puritanos. —A las 9, Chateau Margaux. A las 10, El tambor de granaderos. —A las 7 y media, El Húsar. A las 8 y media, El Húsar. A las 9 y media, El Húsar. A las 10 y media, El Húsar. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico lírica. A las 7 y media, El Húsar. A las 8 y media, El Húsar. A las 9 y media, El Húsar. A las 10 y media, El Húsar.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precio, and other market data for cereals in Sevilla.

Mercado y matadero de cerdos

Existencia anterior, 238.—Entradas en este día, 214: total, 452. Han salido: Para el consumo, 90.—De trancho, total, 90. Quedan para el inmediato día, 361. Los cerdos vendidos han pesado, 7 919 00 kilogramos. Precios por pesetas de 1'18 á 1'16.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 62 novatos, 67 buyes, 14 vacas, 61 novillos, 61 vacas, 18 terneros, 44 terneras, 28 carneros, 61 machos, 61 ovejitas, 64 cabras. Precios al comprador.—Bueyes de 1'10 á 1'12 novatos, vacas de 1'05 á 1'08; novillos de 1'00 á 1'03; terneros de 1'05 á 1'08; carneros de 0'95 á 0'98; machos de 0'95 á 0'98. Precios al público.—Reses mayores de 1'00 á 1'10 pesetas kilo; terneros de 0'90 á 0'95 pesetas kilogramo; novillos de 0'90 á 1'00 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 61 418 100 kilogramos. Han sido reprobadas: 63 reses mayores y 10 terneros.

Mercado de aceites

Existencia de ayer 22 0 arrobas. Entradas hoy arrobas 3 000 nuevo. Total hoy 25 000. Precios: nuevo de 43 1/2 á 47 1/8 viejo de 40 á 42 1/2.

Observaciones Meteorológicas

(ESTACION DEL SERVICIO AGRICOLA)

Table with columns: Barómetro, Presión reducida, Termómetro, Máxima, Mínima, Humedad relativa, Psicrómetro, Tensión del vapor, Anemómetro, Fuerza, Estado de la atmósfera, Evaporación del agua en milímetros, Agua caída en milímetros.

Noticias militares

Ha solicitado el empleo de segundo teniente de la escala de reserva gratuita, el sargento de la Guardia civil retirado Antonio Vallo Olano. —El Capitán general de esta región ha dado las gracias en su nombre y en el del ejército que la guarnece, al farmacéutico don Manuel D. Luis Guaran, por su ofrecimiento hecho al gobierno para caso de que sus servicios, incondicionales, se necesitasen con motivo de la guerra.

El "Aznalfarache"

Precedentes del Caño de la Mata han regresado á Sevilla los vapores Bajo Guía y Delicias después de terminados los trabajos de cargamento del Aznalfarache. Estos barcos vuelven remolcando al Aznalfarache hasta el sitio de nombrado el Copero, entre Coria y Gelves. Allí tuvieron que varar al mencionado barco, pues á causa de estar muy quebrantado el tema que se demoraron por el impulso del corriente y resultaran infructuosos los trabajos hechos. Sobre la ribera izquierda del río ha quedado hasta que dentro de dos ó tres días se reanuda en el embargado y se remolque hasta el puerto. El Aznalfarache tiene el descubierta en la cámara de popa, que es donde muere el sufrido.

Aviso

Los Sros. asegurados en la Urbana pueden recojer, previa tarjeta al alemán que regala la compañía, Mendocina, Rio, 25, de 11 á 2.

CARRERAS MILITARES

Francisco Luna Martinez INGENIERO MILITAR RETIRADO. Tres únicos alumnos presentados han obtenido plaza con un año de preparación. Corona, 30.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el JARABE HENRY MURE en Pont Salnt-Espirit (Francia). Envío gratuito de un folleto muy interesante. Consultar con las farmacias. Exijase el nombre de HENRY MURE.

COGNAC JIMENEZ DE MOGUER

Retrato de Cirujeda

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La cuestión de Cuba

En esta capital circula el rumor de que está en vísperas de arreglar la cuestión de Cuba.

De Filipinas

El Imparcial ha recibido un telegrama de Manila, dándole minuciosos detalles de la ejecución de la sentencia de muerte contra el doctor Rizal.

Palabras del condenado

Cuando se le leyó la sentencia, Rizal palideció e inmóvil visiblemente.

La religión

Rizal dijo quería casarse civilmente con la mujer que amaba.

La amante del reo

La querida de Rizal es natural del Canadá. Su historia es tormentosa.

Negativa.—Disposiciones

El reo se negó a hablar nada referente a la masonía ni a la conspiración descubierta.

Antes de la ejecución

La sentencia causó profunda impresión en Manila.

Los últimos detalles

Los parientes de Rizal han pedido que se les entregue el cadáver del reo.

Declaraciones de Sagasta

Un redactor de El Liberal ha entrevistado al Sr. Sagasta.

Más de Filipinas

De Manila se ha recibido un importante cablegrama.

Consejo de guerra

En el consejo de guerra celebrado para juzgar a los jefes de la conjura abortada en Camarines, se ha pedido la pena de muerte para tres curas indígenas y ocho seglares.

Los condenados

El párroco de la catedral, que se ofrecía servir como capellán de los voluntarios españoles, tenía escondidas muchas armas destinadas a los rebeldes, en el órgano del templo.

Firma de Guerra

La reina ha firmado siguientes decretos del ministerio de la Guerra.

La prensa

Este diario excita a los ministeriales a que expongan su opinión respecto de los problemas de Cuba, y dice:

El Imparcial

Si se confirma que el Sr. Cánovas ha designado la acción diplomática para conseguir el término de la guerra, merecerá nuestros aplausos.

El Tiempo

Dice que España atraviesa una crisis trascendental.

El Nacional

Se ocupa también de las cuestiones actuales, y como es natural, en sentido optimista.

Dice que el gobierno marcha firmemente por un camino despejado.

Tomando por punto de partida el Mensaje de la Corona, en el dice que están señaladas las etapas de la marcha.

Los sucesos obedecen al pensamiento intelectual; esto es, restablecer la soberanía en Cuba por medio de la acción militar, y después hacer las concesiones que se estimen oportunas, conservando el buen nombre de España en América.

El popular diario atribuye a un personaje conservador las siguientes declaraciones:

El gobierno ha rechazado toda intervención oficial de los yankees, pero acaso aceptará las ofertas oficiales de Mr. Cleveland para buscar la pacificación de la isla.

A España no se le dictan condiciones. Nosotros seríamos los únicos que las señalaríamos.

Los cubanos deberían someterse a lo que les diera España.

Mr. Cleveland es un ministro mediador.

Acaso los laborantes y los rebeldes rechazarán la mediación de Cleveland, pero éste ha cumplido su misión.

De haber sido ésta eficaz, se hubiera dificultado que Mac-Kinley tratase de llevar a cabo nuevas ingerencias que acaso traerán graves complicaciones.

El gobierno—añade—sigue navegando por mares desconocidos y la nave confiada a quien perdió la brújula.

Seguimos en una incertidumbre angustiosa y el país desea que esta situación acabe pronto.

El diario republicano dedica en su edición de hoy un artículo a la memoria del general Prim.

Dice El País que el pueblo republicano ha recogido la herencia del gran revolucionario, y sabrá hacerse digno del legado de aquel valiente caudillo.

En otro artículo insiste El País en que existe una conjura para sustituir en el poder al señor Cánovas.

Añade que Silveira ha visitado a la reina.

Esta conoce los términos del discurso que pronunciará Silveira en la redacción de El Tiempo.

Los ministeriales niegan todo esto que afirma El País.

Una carta de Máximo Gomez

El Tiempo publica los párrafos más importantes de una carta de Máximo Gomez, que recibió el general Martínez Campos cuatro días antes de regresar éste a la Península.

En estos párrafos dice el generalísimo insurrecto lo siguiente:

A usted, general, que por ser caballero y por sus altas prendas personales merece las simpatías del país, me dirijo porque no lo haría con nadie que representase a España.

Todos debemos condolernos del derramamiento de sangre y de la ruina de la isla de Cuba.

Por mi parte quisiera contribuir a que cesara tanta desolación.

Si usted encuentra algún medio para llevar a cabo la obra de la paz, no tenga escrúpulo en manifestármelo, porque haré toda clase de sacrificios para encontrar una fórmula de acomodamiento.

Respuesta de Martínez Campos

El general Martínez Campos contestó a la carta anterior que nada podía hacer porque había dejado el mando, pero que enteraría del asunto a su sucesor.

El gobierno tiene conocimiento de la carta de Máximo Gomez.

Más de Filipinas

De Manila se ha recibido un importante cablegrama.

Consejo de guerra

En el consejo de guerra celebrado para juzgar a los jefes de la conjura abortada en Camarines, se ha pedido la pena de muerte para tres curas indígenas y ocho seglares.

Los condenados

El párroco de la catedral, que se ofrecía servir como capellán de los voluntarios españoles, tenía escondidas muchas armas destinadas a los rebeldes, en el órgano del templo.

Firma de Guerra

La reina ha firmado siguientes decretos del ministerio de la Guerra.

La prensa

Este diario excita a los ministeriales a que expongan su opinión respecto de los problemas de Cuba, y dice:

Al cadalso

A las ocho en punto de la mañana dirigióse la comitiva hacia el patio de la cárcel.

El reo subió al patíbulo tranquilo.

Dirigió la palabra al público, pidiendo perdón por su falta.

D. E. P.

Sentóse en el banquillo, y el ejecutor de la justicia cumplió su dolorosa misión.

Eran las ocho y tres minutos.

Se calcula en 10.000 personas las que presenciaron la ejecución.

Todos salieron de la cárcel profundamente emocionados.

No ocurrió incidente alguno.

El entierro.—El verdugo

A las cuatro de esta tarde se verificará el entierro.

El verdugo, custodiado por la Guardia civil, ha salido para Burgos.

Los Estados Unidos

Una expedición aislada

Dicen de Nueva York que una expedición de 50 hombres, con armas y municiones, que no pudo desembarcar por el río San Juan, se encuentra en Cayo Desierto.

Continúa aumentando el desaliento de la junta revolucionaria.

La costa está vigiladísima.

Cuestión internacional

Participan de Washington que en el departamento de Estado se afirma que no ha habido ninguna alteración en el aspecto internacional de la cuestión de Cuba desde el mensaje de Cleveland.

Dícese que España no podía dar un paso, y que sería un suicidio aceptar la mediación propuesta entre la potencia soberana y la colonia de la corona; pero añade que ha habido un acuerdo tácito entre Mr. Olney y el Sr. Cánovas.

Añádese que la alusión de Cleveland a los insurrectos no se refería a la junta revolucionaria cubana, sino a los verdaderos combatientes, incluidos Máximo Gomez y Maceo.

Estos estaban dispuestos entonces a terminar las hostilidades.

Ponían como condición para deponer las armas, que se aplicaran a Cuba las reformas prometidas por España, con la garantía de los Estados Unidos.

Pedían además una completa amnistía.

Además de todo esto, se añade que la muerte de Maceo acaso haya simplificado el problema.

Dícese últimamente que es difícil avanzar en la solución del problema cubano sin dar a los tráficos cierta publicidad que acaso desagrade a los españoles.

A Fernando Póo

Escuadrados por fuerzas de la Guardia civil, han embarcado hoy a bordo del vapor Larache, correo de Fernando Póo, 269 deportados procedentes de Cuba y de Filipinas, y diez mujeres.

Una de éstas lleva en brazos un niño que ha nacido en la cárcel de esta ciudad.

Las demás mujeres van embarazadas.

Conducen a los deportados 60 soldados de infantería de marina llegados a ésta desde San Fernando.

Estos soldados quedarán destacados en Fernando Póo.

El Larache lleva también material de guerra.

Por las calles del tránsito que han recorrido los deportados aglomerábase un público numerosísimo, que comentaba el repugnante aspecto de los deportados.—Salido.

Tropas a Cuba.—Cargamento

En el vapor correo de Cuba Ciudad de Cádiz han embarcado 14 sargentos, 537 voluntarios y muchos jefes y oficiales.

El barco lleva además el siguiente cargamento:

Al llegar a Palacio entró la comitiva por el arco de la Armería.

Las fuerzas de la guardia estaban formadas y tributaron al Nuncio honores reales.

Bajó monseñor Nava al pie de la escalera arande.

En ésta hallábase formado los alabarderos un traje de gran gala, que tributaron a aquel los mismos honores.

Los mayordomos de semana y los gentiles hombres de servicio recibieron al Nuncio al pie de la escalera.

La recepción

Se ha verificado en el salón del Trono.

La reina y el rey recibieron de pie al Nuncio, que entró precedido del introductor de embajadores.

Le seguía el personal de la nunciatura.

Junto al regio dosel estaban, a un lado el presidente del Consejo y todos los ministros y al otro los altos funcionarios palatinos.

La reina vestía elegante traje gris perla y lucía una magnífica diadema de brillantes.

Los discursos

Monseñor Nava di Bonifati adelantóse hasta el pie del Trono y leyó su discurso.

Comienza manifestando, en nombre de Su Santidad, la predilección que éste siente por España como nación eminentemente católica, digna de todas las prosperidades.

Enaltea las dotes de inteligencia y virtudes de la reina.

Hace votos porque en los actuales y difíciles momentos la ayuda de la religión contribuya a la estabilidad de la paz, que vivamente desean ver arraigada en España para el más próspero estado de la nación.

Habla también de la necesidad de la paz para que los pueblos se engrandezcan y ensanchen sus medios de vida fomentando todos los elementos de riqueza, para que los hijos de la patria puedan ser felices al amparo de la religión católica.

Termina el discurso dirigiendo cariñosas frases al rey y haciendo votos por el bienestar de la nación española.

La reina contestó a monseñor Nava, mostrando su gratitud más profunda por los elogios que a la nación y al Trono dirige Su Santidad León XIII.

Añade pide a Dios conserve muchos años la vida del Sumo Pontífice.

Termina diciendo que al gobernar a España pone empeño decidido en lograr para el Trono los días de gloria que le dieron sus mayores.

El Nuncio puso luego en manos de la soberana las cartas credenciales que le acreditan como representante de Su Santidad.

La reina las entregó seguidamente al ministro de Estado.

Después del acto

Terminada la ceremonia oficial la reina bajó del trono y conversó afablemente con monseñor Nava.

Este le presentó el personal de la nunciatura que le acompañaba.

Después salió de la regia cámara con el mismo ceremonial que a la entrada e hizo la visita oficial al duque de Tetuan en el despacho del ministerio de Estado.

Organizóse nuevamente la comitiva y tributándose al Nuncio los mismos honores que antes, dirigióse aquella a la nunciatura.

Luego en un coche de servicio de la real casa y acompañado del introductor de embajadores, fué monseñor Nava a la presidencia del Consejo, para hacer la visita oficial al Sr. Cánovas.

Esta se ha verificado en el gran salón de actos de la Presidencia, que había sido preparado con gran lujo.

La visita fué muy breve.

Ahora ha ido el Sr. Cánovas a devolvérsela.

Visita a Cavite.—Incendio.—Baldada

El general Polavieja ha marchado a Cavite a visitar las defensas construidas por nuestras tropas.

Los rebeldes han incendiado una iglesia de Bulacan.

Hacia esta provincia han marchado fuerzas.

350 muertos!

En Pampanga se ha dado a los rebeldes una gran batalla.

Llegada la hora de la ejecución se le dijo así a Rizal, quien no contestó palabra y se dispuso a salir para el lugar designado.

Se despidió con palabras conmovedoras de todas las personas que allí estaban.

El cuadro para el fusilamiento lo formaron un regimiento de indígenas y un batallón de voluntarios.

Rizal entró en el cuadro acompañado de dos padres que le habían auxiliado y le dirigían cristianas exhortaciones.

Asistió al fusilamiento numerosísimo público.

Rizal fué vendado y por última vez se despidió de los padres abrazándoseles.

Avanzaron cuatro soldados indígenas y, a la señal, hicieron la descarga.

Rizal cayó en tierra muerto.

Dos balas le habían atravesado el cráneo de parte a parte.

Al caer el filibustero la muchedumbre prorrumpió en estentóreas vivas a España, a Filipinas y al general Polavieja.

Entre el concurso que presenció el fusilamiento había muchos mestizos.

Lo que dice Cánovas

Madrid 30, 6-20 t. (Urgente.)

El Sr. Cánovas ha confirmado su manifestación de que las declaraciones del Sr. Sagasta son un tejido de lamentables equivocaciones.

Niega fundamento a que él haya predicado que a la guerra se contesta con la guerra.

Atiéndese a sus discursos pronunciados en ambas Cámaras.

Sagasta—dijo aquel—quiere la paz salvando la dignidad de la nación y el decoro del ejército. Eso mismo quiero yo, y a este fin se conducen mis esfuerzos.

Añadió el Sr. Cánovas que la reforma arancelaria la ha concluido, pero es inútil hoy, encontrándose Cuba, como se encuentra, sin comercio ni industria.

Extrañase de que combatan al general Weyler quienes recibieron bien su nombramiento.

El partido conservador ha obrado de acuerdo con la opinión, nombrando a los generales que ésta pedía y aprontando siempre recursos y soldados.

En caso de que hubiere un fracaso éste sería también del país, pero por fortuna creo que no lo habrá.

Las declaraciones de Sagasta y los liberales

Madrid 30, 6-30 t. (Urgente.)

Las declaraciones hechas por el Sr. Sagasta a un redactor de El Liberal, y que ya tregladadas, han producido excelente efecto entre los liberales.

Lo que más ha contribuido a ese buen efecto es la parte de aquellas en que se hacen manifestaciones y se dirigen cargos contra el general Weyler.

Algunos hubieran querido que Sagasta, al presentar soluciones, hubiera afirmado que él es el único llamado a plantearlas, dando a entender así que aspiraba al poder.

Bolsa de Madrid

Madrid 30, 4-16 t. (Urgente.)

4 por 100 interior. 62'62

4 por 100 fin de mes. 62'65

4 por 100 exterior. 75'50

4 por 100 amortizable. 74'55

Aduanas. 93'10

Cubas (emisión de 1886). 89'80

Cubas (6 por 100). 76'70

Banco de España. 389'00

Tabacaleras. 209'40

Cambios París. 252'25

Cambios Londres. 31'57

Paris exterior español. 60'43

Tribunales

En la sección tercera

Se suspendió, por no comparcer el procesado, la vista de la causa contra Juan Antonio Lopez, por el delito de lesiones.

El juicio oral de la causa contra Luis de los Reyes, por los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones, se celebró ante esta misma sección.

El fiscal calificaba el hecho de autos como constitutivo de los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones graves, y pedía se impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional.

El letrado defensor D. José Esquivel, por el contrario, estimaba que el hecho constituye el delito de disparo con las atenuantes de embriaguez y arrebató u obcecación o solo constituyeron el delito de lesiones graves por imprudencia temeraria y que en ambos casos la pena correspondiente es la de arresto mayor.

En el acto del juicio el fiscal mantuvo sus conclusiones y la defensa las modificó en el sentido que dejamos expuesto.

El juicio oral señalado para ante la sección segunda se suspendió por no haber comparecido uno de los 14 procesados que debían concurrir al acto.

Ante la sección tercera se vió la causa contra Gabriel Cristóbal Guerrero, por el delito de atentado a los agentes de la autoridad.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de tres años de prisión correccional.

El letrado defensor, Sr. Soto Sanchez, estimando que el delito solo debía considerarse como resistencia a los agentes, procedía a imponer a su defendido la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Señalamientos para mañana:

Sección primera. Juzgado de Cazalla; delito, lesiones; procesado, Enrique Ramos; defensor, Sr. Rubio.

Sección primera. Juzgado de la Magdalena; delito de lesiones; procesado, Mariana Cabezas Antunez; defensor, Sr. Barroso.

Sección segunda. Juzgado de Utrera; delito contra la salud pública; procesado, Francisco Delgado; defensor, D. Manuel Belmar.

Sección segunda. Juzgado de San Vicente; delito, estufa; procesado, Francisco Ganduila Morono; defensor, Sr. García Ortiz.

Sección tercera. Juzgado de Ecija; delito, de hurto; procesado, Manuel Gomez Camacho; defensor, D. Manuel Hoyuela.

Civil. Secretaría de Sala de D. Juan Leyva. Vista en apelación de los autos seguidos a instancia de doña Francisca de la Puente contra D. Manuel de la Encarnación Montero sobre tercera de dominio.

Representa a la demandada el letrado señor Morino.

Sentencia:

La sección primera falló la causa contra Joaquín Osorio García por el delito de lesiones, condenándole a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 84 pesetas de indemnización.

Noticias regionales

Por la dirección de Sanidad del puerto de Cádiz se ordenó ayer fuese arrojado al mar un cargamento de patatas que ha conducido la goleta francesa Hippolyte, procedente de Dahomey.

telegráfico se encuentre en el deplorable estado que todos lamentamos. Al presente, de los 20 días transcurridos del mes actual, han robado 20 días el hilo de bronce; con la particularidad de acontecer siempre el hecho en el mismo sitio, es decir, entre los kilómetros 147 y 149, ó sea en las proximidades del Rio Arillo.

—En la colonia de Santa Catalina, del término de Menjíbar, se cometió un robo la Noche Buena. Cinco hombres penetraron en una casa de campo, armados de escopetas, maltratando a la dueña de la casa y a una hija suya. Los gritos que estas dieron pusieron en precipitada fuga a los ladrones, que se llevaron algunos objetos.

se efectuó a las diez de la mañana, hora en que salieron de la cárcel custodiados por buen número de parejas de la benemérita. La fuerza de infantería de marina, que hará con ellos el viaje en el vapor Larache, quedando en Fernando Póo destacada, llegó de San Fernando en el tren de las nueve de la mañana.

Sección taurina

En esta semana se verificará la hienca de las corras bravas de la ganadería de D. Carlos Otalauruchi. Han sido invitados a esta fiesta muchos aficionados y amigos del ganadero.

A los anunciantes
Advertimos a los señores anunciantes que desde 1.º de Noviembre todo anuncio pagado 10 céntimos de peseta por inserción, según ley de 14 de Octubre de 1896.

SECCION DE ANUNCIOS

PAPEL FAYARD Y BLAYN

El más eficaz para curar IRRITACIONES DEL PECHO, RESERFIADOS, DOLORES REUMATISMOS, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS. — Tópico excelente contra los CALLOS, OJOS-DE-POLLO. — Se halla en todas las Farmacias. — (Ejús susa íras).

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO
Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.

BLANCO Y NEGRO

NÚMERO ALMANAQUE
Cubierta estilo antiguo
40 PÁGINAS
de texto y dibujos
A DOS TINTAS

SANTORAL

DOCE PLANAS DECORATIVAS CON LAS TRES FESTIVIDADES MÁS SOLERNES Y LA DEDICACIÓN DE CADA MES POR ARIJA
Las fiestas del año
CARNAVAL
por Mendez Bringa
SEMANA SANTA
por García y Ramos
EL CORPUS
por Cecilio Plá

IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES
Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

"APERITAL"
Promueve el APETITO.
Promueve la DIGESTIÓN.
Promueve el SUEÑO.
Promueve la SALUD.
Antes de comer tómese una copita de este delicioso Bitter Americano, vino tónico estomacal. De venta Farmacias y Droguerías.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano"

Table listing books for sale: LA MUJERTA EN VIDA, LA CONDESA DE BAHON, LA DUQUESA CLAUDIA, LA RESUCITADA, LA POSADA MALDITA, EL AS DE OROS, ANGEL CAIDO, DIVORCIADA, PUNTO EN BOCA, FILIGRANA, LOS MISTERIOS DE UNA RAZA, LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA, EL YERRO.

SE VENDEN MESAS

de billar de palo y carambolas, y mesas chicas para niños, incluso bolas y taos. Pueden verse Universidad, 6, almacén de ultramarinos.

Papel viejo

Se vende en la Imprenta de este periódico.
A los propietarios
RECIBOS DE ARRIENDO
en buen papel, impresión clara y elegante, a tres reales el ciento.

SE ARRIENDA

la casa principal, Almirante Lobo, 13, con gas, agua de pie y demás comodidades en seis pesetas diarias. La llave, Puerta Jerez, 2, y para condiciones, Reyes Católicos, 3.

LA CORRESPONDENCIA

DE VALENCIA
y El Noticiero Universal
DE BARCELONA
se venden en la Administración de este periódico.

SE ARRIENDA

una casa en la calle de la Feria, núm. 158; es grande y propia para almacén. Hacen en la misma.

Papel para envolver

Se vende papel de periódicos de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

SE ADMITE

en la administración de este periódico SEQUELAS MORTUARIAS hasta las seis y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta las una de la madrugada para la edición de la mañana.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Número suelto, 5 céntimos.
En Madrid, Puesto de periódicos de la calle Mayor.
En Barcelona, Administración de El Noticiero Universal.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS

DE FIELTRO ROJO, Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER



Los EMPLASTOS perforados americanos de fialtro rojo del Dr. Winter infunden una corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos y debilitados y desvuelven a los enfermos la salud, sin ninguna fé y a menudo a pesar de los temores y las preocupaciones. Estos no, ni neuralgia, Emplastos son especialmente útiles palumbago, sciático, reumatismo, dolor de espaldas, dolor de dorsales de las señoras en sus períodos gárganta, calambres mensuales. Todas las escuelas de Medicina, croup, dolores cina los recomiendan y usan para las de espaldas, pecho, curas de las afecciones neurálgicas, miembros, pulmo-nematismos debilitados causados por nos, estomago, to-indiscreciones anticipadas, esfuerzos se, quebraduras y indebidos, ó enfermedades de los riñones, todas las enfermedades, pleuritis, calambres, punzadas de la piel. Ezzz extienden a los homoplats y, para emplastos Perforados las enfermedades que resultan de interrupciones en la circulación.

1896-1897

Recuerdos y esperanzas por M. Benlliure
PROGRAMA DE VENUS por Rojo y Cilla
Historia de Juan Soldado por J. ALAS, ARIJA, M. ABADES Y UNCEA
MONÓLOGO DE AÑO NUEVO por Roure y Bringa
PROFECIAS DEL LOCO POESIA DE VITAL AZA
FIESTAS notables del año por MECACHIS
ANECDOTA DE AÑO NUEVO por Kasabal y Bringa

PRECIO céntimos 30 céntimos EN TODA ESPAÑA

Se pondrá la venta el 1.º de Enero en Madrid y el 2 en toda España

CIRCUI APSES
EL NOTICIERO SEVILLANO
Alfonso XII
núm. 1, 14
IMPRESA
MEMBRETES
PROSPECTOS, ESTRACILLAS

BARCELÓ Y COMPAÑIA

SAN JUAN DE PUERTO RICO
Importadores, consignatarios y comisionistas. Condiciones muy favorables y escrupulosos exactitud en operaciones por cuenta de remitentes. Informan detalladamente de la situación general del Mercado. Referencias a satisfacción.

SE ARRIENDA

el cortijo de Torralba, sito en el término de Las Cabezas de San Juan, compuesto de 2.200 y pío fanegas de tierra, en las que están comprendidas unas quinientas de palmar; tiene gran caserío, varios pozos con muy buena y abundante agua. Darán razón en la calle de San Isidoro, núm. 6.

Hacer un viaje dando la vuelta al mundo ha sido, es y será preocupación de todas las imaginaciones. NADA TAN HERMOSO como dar la vuelta a la tierra, saliendo de Madrid, detenerse en las playas africanas, conocer los portentos de Tierra Santa, internarse en la India, acercarse al Polo, sentir las emociones del desconocido. El ideal es realizable hoy sin molestias, sin gastos dispendiosos, sin exponerse a los percances que un viaje de esta índole puede ocasionar. Por 70 céntimos en Sevilla y 75 en los demás puntos de Andalucía puede adquirirse un cuaderno de la grandiosa obra LA VUELTA AL MUNDO Album-Portfolio conteniendo 16 magníficas fotografías cuyo mérito ha de producir admiración en el lector. Se ha puesto a la venta el primer cuaderno